

孟连副县长首次回应“5·18”校园暴力事件并公开致歉：“我没滥用权力操控事件处理”

今年5月18日，云南省普洱市孟连县发生了一起8名女生结伙对一名女同学进行殴打、侮辱的“校园暴力事件”，由于率众施虐者系该县分管教育系统的副县长玉咏的女儿，事件在全国范围内引起广泛关注。6月12日，记者赶赴孟连，对玉咏进行了独家专访。玉咏表示，这是她第一次就此事接受专访，她表示：“我没滥用权力来操控此事的善后处理，也没刻意回避媒体和公众。”

工作影响 分管工作被调整

记者：“5·18”校园暴力事件发生至今，你一直都在正常工作吗？

玉咏：一直都比较正常。

记者：是否可以理解为，你和县里都不够重视这件事呢？

玉咏：不是的，其实也有一点影响，事件发生后，县里就对我的工作做了一些调整，让我回避，不再继续分管教育了。

记者：“5·18”事件是调整的主要原因吗？

玉咏：有这个原因，毕竟我是当事人的母亲。不过，主要是因为我分管的工作量本来就比较大。

事件处理 否认幕后操控

记者：在网络上的言论中，有很大一部分人怀疑，在这次的事件处理过程中你利用手中的职权在暗中操控，至少是起到了一些影响。

玉咏：这肯定是莫须有的，因为事情发生后，我这一块的分管权限就已经被调整给其他领导了，我不可能去操控，也已经没有权力去操控什么。

记者：在你去医院探望之前，孟连县政府驻昆办主任就曾到过医院，还塞给小艳家属一个红包，家属拒绝了。这个事你知道吗？

玉咏：我不知道，驻昆办主任小杨不归我分管，他从来不向我请示。他是出于什么原因



孟连县副县长玉咏

和考虑去探望，我都不知道。

情况通报 教育局通告应等公安查明

记者：孟连县教育局后来发布了一个引起争议的《通报》，网民认为这个《通报》涉嫌帮八个施虐女生推卸责任，你怎么看待？

玉咏：前面我已经说过了，我已经管不到教育局了。

记者：孟连县公安局《处罚决定书》中所认定的事发经过，与教育局的《通告》存在一些矛盾的地方，当地政府有没有什么意见？

玉咏：我也觉得，教育局要出这样一个《通告》，应该等公安部门调查清楚。

责任承担 赔偿责任会无条件承担

记者：事发后，网友一直指责你在逃避，没在媒体上看到你富有诚意的任何一种表态。

玉咏：我去医院探望时就很诚意地表达过，只是记者没写出来。

记者：作为一个母亲和事发当时教育系统的分管领导，你应该承担什么责任？

玉咏：作为母亲，女儿做出这样的事情，我肯定难辞其咎，相应的赔偿责任，我肯定要无条件地承担。

女儿教育 要女儿不骄横要低调

记者：许多网友猜测，正是因为副县长女儿的身份，才使得小思做出了这样的事，实际情况是这样吗？

玉咏：不是这样的。她平时是非常乖的，而且我也经常教育她，因为妈妈特殊的身份，你平时在学校更要听老师的话，做任何事情不能出格，做人更不能骄横，要低调。至少在我面前，我所看到的情况，她是这样做的，但背着我，我就不太清楚了。

处罚决定

女儿被罚不冤

记者：你觉得这件事情对这些孩子来说究竟意味着什么？

玉咏：对于我女儿，这事肯定是最成长过程中最大的一个阴影，教训是很沉重的。

记者：你的回答中只强调你的女儿，而忽略了被害人。

玉咏：对于被害人来说，其伤害肯定更大的，也会影响她的一生。对此，我全家都深深地表示抱歉。

记者：公安局对八个女生的处罚你怎么看？

玉咏：对于处罚，我觉得是应该的，也是公正的、合法的。她们做错了事，这样处罚绝对不冤，所以我和女儿完全接受。

通过报纸公开致歉

专访结束后，玉咏表示，愿意通过生活新报，就自己作为一名母亲和孟连教育系统分管领导的双重身份，就“5·18”校园暴力事件向公众道歉。

■新闻背景

2009年5月18日晚，普洱市孟连县一中15岁的初二女生小艳，被孟连县主管教育的副县长之女、同校初三女生小思（化名）及其邀约的7名女同学拖进厕所，遭到殴打，有人捡起厕所里使用过的脏卫生巾，强行塞进小艳嘴里，参与施虐的同学还用手机拍下了长达10分钟的全部过程。据《生活新报》

无业人员因被吓昏而“说错话”？

成都公交调查遭遇谎言干扰

9路公交车在7点半已经冒烟，成都动物园员工骑电瓶车追赶两公里多提醒驾驶员并拨打119，却被骂“瓜娃子”……

成都“6·5”公交车燃烧重大事故发生后，一名叫李利群（部分媒体报道为“李莉群”）的人在接受记者采访时爆出猛料，称自己在公交车燃烧前多次提醒公交车司机车辆已经冒烟，并参与了抢救行动。这一说法与成都官方发布的信

息出入颇大，与绝大多数新闻媒体的报道出入颇大，引起社会广泛关注。真相究竟如何？记者日前进行了走访调查。

“动物园员工”竟是无业人员

6月5日，李利群在接受几家媒体采访时自称是“成都动物园的一名员工”、“成都动物园里碰碰车游乐场的收票员”，然而成都市动物园方面对此予以坚决否认。

6月12日，成都市动物园园长王强在接受记者采访时甚感气愤。“这些天已经有好多人问我，但我根本不知道这个人！”王强说，园方在李利群成为新闻人物后专门进行了调查，结果是查无此人。

6月13日，成都市动物园安保部部长廖殿礼、经营服务部主管陈时凤与李利群见面后进一步确认：此人绝非动物园员工。

记者从成都警方了解到，35岁的李利群是资中人，现暂住成都市成华区二仙桥，在家待业。

公交车尚未出站竟已冒烟

6月5日，李利群在接受湖南某报社采访时称，“七点半的时候，在陆军总医院那里，我说这车子怎么在冒烟，我就喊，赶快停下来，车子冒烟了。”

不过，9路公交车驾驶员罗佩断然否认了这一说法，因为他清楚地记得，6月5日该车从始发站驶出时，已经是7:41。

罗佩告诉记者，9路公交车的始发站在天回镇。“那天我7:38开始上客，7:41从始发站发车，怎么可能7:30的时候就出现在陆军总医院所在路段？”他说，“还有，根本没有任何行人喊过停车。”

方静现身 主持《世界周刊》

昨天22点15分，近日深受“间谍门”事件困扰的主持人方静回归央视，主持新闻频道的《世界周刊》。《世界周刊》是一档新闻周

刊节目，关注一周内世界上发生的重大新闻事件。

对于“间谍门”，方静前

天做客新浪网时称，她主持

《防务新观察》是台里的安

排，她对军事并不感兴趣，更

不会背叛祖国。方静说她没

有接受过任何部门的调查，

没有出席罗京告别仪式是出

于尊敬，不想自己成为另

一个焦点，影响追悼会的气氛。

前天凌晨，阿忆在博客

上发表了一篇名为《方静自

己的声音》的博文，公开向

方静说“对不住”，并称他只

说到泄密，根本没说过方静

本人是“间谍”。不过阿忆始

终没有删除9日所写的博

文。 据《京华时报》

料中看到，李利群承认自己在此前接受采访时“说错了话”、“有点夸张”，而说错话的原因是“吓昏了”，“我说了哪些内容我也不晓得”。

事情至此真相大白。在采访调查中，记者为李利群前后矛盾的言行深感震惊。同时，因为李利群在“吓昏了”之后“说错”了话，“6·5”公交车燃烧重大事故的调查工作也受到了严重干扰。据《成都商报》

■相关新闻

携带硫酸上公交 意外喷洒伤五人



她就是提着这一桶硫酸上了公交车

6月12日，记者从乌鲁木齐市公安局公交分局北门大队获悉，6月10日傍晚，一名中年妇女携带5公斤硫酸乘公交车去朋友家，不料中途桶盖喷开，硫酸灼伤了5名乘客。这名妇女被依法处以行政拘留15天。

携带硫酸的周某今年37岁，四川人，据周某交代，她是七道湾附近一家医院的药剂科保洁员，10日那天她将工作中洗厕所使用的一塑料桶（约5公斤）硫酸拿出，准备给她的朋友冲厕所，下班后便携带这一桶硫酸坐公交车回家。

周某说，她以前也私自携带过硫酸给朋友冲厕所，知道这是危险品，携带也很小心，没想到在公交车上会把硫酸洒落。

据《都市晨报》

苏宁电器十大 节能空调畅销排行榜

从整个空调行业的发展趋势来看，节能健康空调受到消费者越来越多的关注，节能、环保已经成为顾客选购空调产品的重要指标，这也将引导空调行业在不久的未来将整体步入“高效节能”时代。近期，各大空调生产商集中推出了高能效空调新品，欲借助苏宁平台，迅速提升高能效产品的市场占比，在日益壮大的高能效空调市场分得一杯羹。苏宁电器从为顾客提供优质服务的角度出发，在综合考虑性价比、高质量的产品与服务、市场接受度等多种因素的基础上，为消费者精心优选了以下10款节能空调畅销机型，供消费者参选。

品牌	型号	国家核定价格(元)	国家补贴(元)	苏宁补贴(元)	能效等级
惠而浦	ASH-120B	3299	350	350	二级
美的	KFR-35GW/DY-E2(E2)	3800	350	370	二级
海尔	KFRD-35GW/02C(F)-S2	3399	350	250	二级
志高	KFR-35GW/MD(M76A)+2	3790	350	540	二级
松下	JA13KC1S	3999	350	359	二级
奥克斯	KFR-51LW/SV(2)	7300	450	1050	二级
惠而浦	ASH-90B	2899	300	300	二级
三菱重工	SRKZE36H	4000	350	250	二级
科龙	KFR-35GW/VK-2(K16)	3390	350	450	二级
志高	KFR-51LW/B(E32B)+2	6890	450	1260	二级



以上数据由苏宁电器提供
详情请咨询苏宁电器 24 小时
客服热线 4008365365

母亲捐出儿子眼角膜 贫困女儿上学受到资助

儿子鹏飞患尿毒症离世

后，母亲赵春梅在医院当场决

定捐献儿子的眼角膜。一年后，

赵春梅的小女儿晓飞考取了太

原幼儿师范学校，却因交不起学

费面临辍学的困境。两位好心人

得知后，立刻与学校联系，愿

意承担晓飞所有的学费和生

活费，直到毕业。

“我们不能让英雄母亲

再伤心落泪了！”6月12日，山

西省红十字会受二位先生的

委托，来到学校，将4500元转

交给晓飞。

老家有很多乡亲对赵春梅

的捐献举动很不理解，有人甚

至怀疑她因为穷卖了儿子的器

官。赵春梅说，她不在乎别人的

误解，“儿子生前学习好，患病

后坚持学习，还受到了社会的

资助。我和他爸爸是农民，但懂

得知恩图报。”

捐献完角膜后，她回村给儿

子办丧事。按照当地风俗，主家

。

6月12日，在太原幼儿师范学校，省红十字会赈灾救济部部长亲自将4500元钱交到晓飞手里。她说，因为工作原因，宋先生和徐先生都没有来。晓飞表示，要带着哥哥的梦想和爱心前行，画美丽的画，做有爱心的人。 据《山西晚报》